

139 307 58 496  
报眉广告

解放西路(原北京路)圣基大厦一二楼  
出租 阳面380平方米门市,毛坯,长租价格超低。  
电话:19903175666、13313176676

花园

2021年5月10日 星期一  
责任校对 汤娜

责任编辑 赵新宇 崔敏

邮递员小刘

白世国

我第一次留意邮递员小刘,是前年深冬。

那天中午我下班回家。一位40多岁的女邮递员坐在单元门厅的地上,埋头整理帆布包里的邮件,面带疲倦。我提醒她:“地上多凉啊!”她抬头笑笑:“没事儿。”

那段时间,我正变动工作单位,给报刊投稿时写的是家庭住址,而寄送稿费的汇单上只写地址,不写联系电话,我家经常没人,邮递员难以送达,只能再退回去。我问:“有我的汇单吗?”她问我叫什么,查后摇摇头说没有,然后把我的姓名、住址、电话记在本子上。我跟她简单聊了几句,她姓刘,比我小几岁,就叫她小刘。

几天后,我接到小刘的电话说来汇单了。正是上班时间,我告诉她:“让门卫签收吧。”她语气里透着为难,似乎不放心,犹豫了一下说:“等你下班,我再送吧。”

晚饭后,我正看电视,小刘打来电话,说在单元门口等我了。晚上投递,我还是第一次遇到,赶紧下楼。小刘一身工作装挎着邮包,在路灯下显得有些臃肿,电动车支在旁边。她这年纪有老有小的,需要照顾,晚上还出来奔波。我过意不去,告诉她再有汇单先替我签了,晚送十天半月的也没关系。她连声道谢,说:“我的工作就是及时把邮件送达。”

在熙熙攘攘的街巷,我偶尔会遇到小刘。她骑着电动车行色匆匆奔波在人流中,是再普通不过的劳动者。这样的劳动者更值得尊重。

大年初一,小刘竟然还在工作。我接到她送汇单的电话时,正在父母家,善意

百姓茶坊

地撒个谎:“我们回老家过年了,你先给送了,晚送几天吧,你和家人团聚过年吧。”

初二的上午,我开车去走亲,离家几趟街了,接到小刘电话,说到小区门口了,问我不在家。我让她稍等,果断掉头回去,为了让她早点完成投递。

还有一次,小刘来送汇单,我没在家,想让邻居代收,邻居也没在家。我告诉她让门卫代收。这次她照做了,然后打电话提醒我,门卫七点换岗,要及时领。

晚上,小刘联系我,确认我是否领到了汇单。她又问:“汇单给折了,不影响领钱吧?”我大声告诉她不影响,她才放心。

“我的工作就是及时把邮件送达”,我常想起小刘这句话,朴素的话语透着执着、坚守、尽职尽责的敬业精神。这是各行各业需要发扬的。



母亲爱管“闲事”

王国梁

母亲是操心的命,一辈子为我们姐弟三人费心劳神。我们从小到大,学习、工作、婚姻,母亲无不关心。她大大小小的事都要过问,很多事都亲自操持,我们都是被母亲“管”大的,她是家里“掌握大权”的人。

如今母亲70多岁了,儿女们都已经成家立业,按说应该歇歇了。可她老人家每天还是马不停蹄的样子,女儿们的事不用操心了,母亲又开始为孙子辈操心。

这不,前几天我侄女领来一个男朋友,母亲“左看右看上看下看”,打量一番后,皱了皱眉头。那个小伙子走后,母亲开始发表“高见”:“这小伙长得还算顺眼,就是下巴有点尖,一看不是个有福气的人。还有他的眼睛,一只大,一只小。他的鼻子是鹰钩鼻,听说长这样鼻子的人脾气不好,不好惹……”母亲的话还没说完,我们都被她逗笑了。母亲根本是在给人家看面相嘛!其实,母亲的心思我们都明白,她是嫌侄女的男朋友家是外地的,舍不得把自己的宝贝孙女嫁那么远,所以百般挑剔。

我对母亲说:“妈,孩子们的事让他们自己做主。你呢,还是少管点闲事,省省心。”母亲一听这话就生气了:“自己家里的事,怎么能说是闲事?你们小时候,个个都听我的话,所以现在日子才过得这么好!”后来,侄女果然跟那个男朋友分手了。当然,原因跟母亲说的那些根本没关系,主要是两个人性格合不来。母亲却得意地说:“还是我的话有道理吧?你们听我的错不了!”

生活手记

我外甥要做生意,但是手头资金不够,很是着急。母亲看着自己的外孙着急的样子,说:“借钱的事你别管了,交给我!这么多亲戚朋友,我就不信借不来钱。”母亲一辈子对人热情,人缘不错。接下来的日子,母亲开始四处借钱。但借钱的事不是那么容易的,母亲被一个亲戚婉拒之后,上了火,牙疼病都犯了。

我知道这件事后,又开始劝母亲:“我早说过,让你少管点闲事。儿孙自有儿孙福,有什么事自己解决就行了,你这么大了,还跟着着急上火,万一身出了问题咋办?”母亲说:“我就是想趁着我还能动,能帮你们做点事就帮一点。”我说:“妈,你记着一句话,若无闲事在心头,便是人生好时节。你这个年纪,早该享享清福了,啥事都不用你管了!”母亲不吭声了。后来,我帮着外甥贷款解决了问题。

那件事之后,我把一家人召集在一起,告诉他们,以后有什么事不要跟母亲说了。老人年纪大了,要少让她操心。

接下来的日子,母亲的生活好像风平浪静了。谁有什么事,都不再跟老人说,在她面前,大家只报喜不报忧,为的是让她轻轻松松、开开心心生活。

谁知,没多久母亲就发现了这个秘密。她语重心长地对我说:“你们什么事都不让我知道,不让我管,我心里真不好受。觉得自个儿老了,不中用了,没人需要我了。这样的日子,过得没滋没味的……”

我终于明白,管“闲事”对母亲来说是一种幸福。适当让母亲管管“闲事”,她的生活才更充实有趣。

14 沧州晚报

风浪上船有了高度

——庆祝纪念共产党建党100周年  
杜史仓

水找到水,曲折开始向后退  
雪山草地成了身后崇高的影子

航船入海是黄河长江  
松开了捆绑水的绳子

海里的船总在一个翘起一个翘起中前行  
身边的浪岸一般遥望  
那些撞破的水泡是向后滑行的岛屿

风能把乌云吹散  
船在侧身时找回了自重  
船带着水,水有了开心的日子  
满海的浪正起身  
天空腾出蔚蓝,挂上一幅  
海市蜃楼

意志在远处,船一般被海浪恭敬  
历史是一面镜子  
什么时候擦,什么时候就会有光闪亮  
山河依然在远处,是我仰望的高度

庆祝建党100周年散文诗歌征文  
主办:沧州晚报 沧州市作协  
协办:中交隧道工程局有限公司G104沧州项目部

草长莺飞放纸鸢

刘佳琳

周末,我带儿子去广场散步,发现不少人在放风筝。现在的风筝制作工艺变得先进,样式也漂亮。特别是那种夜里能发光的风筝,偶然遇到它,我常常望着它发呆,好像自己还没有适应这个高科技的年代,心里全是儿时放风筝的场景。

我记得小时候的风筝都是姑姑亲手制作的。姑姑手很巧,会制作各种造型的风筝,蝴蝶、燕子、老虎、老鹰……她拿出准备好的风筝骨架、剪刀、透明胶、风筝线、彩色布条和彩色笔,一会儿功夫,美丽的风筝就做好了。

提起放风筝,我总是很沮丧。我回忆小时候和大人放风筝,没有一次是成功的,但这不影响我当跟屁虫儿。

在我看来,放风筝是一件很难操作的事情,虽然我已经目睹了无数遍,大人们在放风筝前,会拾起地上的落叶,试试风力的大小和风向。因为风筝是逆风飞翔的,要选好角度。在风力十足的时候,大人们拿着风筝的提线,逆风向前边跑边看,直到感觉风劲够,再停下来慢慢放线。没一会儿,风筝就飞翔在湛蓝的

天空。但如果风过大,风筝会在天空中打转,进而变得不稳,这时大人会在风筝的尾巴上捆上一缕麦苗,这样风筝起飞的时候就稳当了。

风筝刚起飞时,有种特别的憨态,就像小孩子学走路,摇摇摆摆的,甚至会翻跟头,朝下俯冲坠地。记得哥哥对我说:“牵着风筝线,该紧的时候紧,该松的时候松,这是秘诀。”但我喜欢风小的时候,这个时候,我就是那个有用的小孩,大人在前面牵线,我在后面托举。

等我上高中时,我仍然没有学会自己放飞风筝,因为自尊心作祟,也拒绝做后面那个托举的人。放风筝随着时间的变迁,变成了一件让我自卑和沮丧的事情。

但我还是喜欢看别人放风筝,特别是风筝飞得高高时,我也有种陪伴它一起飞翔的感觉。这个时候,我觉得我和风一样自由,风筝放飞的时候,我觉得飞翔的风筝象征理想与自我。

几年前,我在古城旅游时,发现一个风筝工坊,那位花甲老人认真制作风筝的态度,深深地吸引了我。和他聊天时,得知他年

人生百味

轻时,也很喜欢放风筝。后来年岁大了,腿脚不便,儿女资助他开了这家风筝工坊。花甲老人在制作风筝的过程中寻到了新的乐趣。他每周都会制作一些风筝,赠给这里的异乡人。我很敬佩他的胸怀,也突然有了别样的领悟。

如今的我还是没有学会放风筝,但是我仍然可以从其他角度找到乐趣,比如制作风筝,拍放风筝视频,把风筝画下来,为风筝写诗歌等。

生活难免会发生不如意的事情,若是能换个角度去思考,也许心情就会立刻阴转晴。只要自己有一个好的心情,到处都是人间天堂。我特别喜欢这句话:世上一切美好事物都持久地拥有了令人感动的特质,问题是你有没有发现这份特质。我相信每个人的心里都会有晴空,有时这是需要改变自己去重新获得的。

就用我近日创作的诗歌《风筝》中的话作为结束:“你在自由的天空翱翔,并未因此变得傲慢和不尽人意。很多美好的感动,都是瞬间的感悟,都是时间的积累。”

【从容对待】

既然知道鲜花也难免缤纷一地,盛景也有暗淡的一天,人生中所有的得失都要还给岁月,我们何不换一种别致的活法,让生活一切随性、随缘,从容对待。  
——139xxxx3679

【目标】

生命没有草稿,年华不容浪费,朝着一个目标不停地向前,让梦想照进现实,才是当下最应该做的事情!  
——153xxxx5676

【人生】

人生是一个不断选择取舍的过程。人的一生,最重要的两件事情就是善于选择和敢于放弃。许多人一生碌碌无为,就是因为舍不得放弃。敢于主动放弃,即标志着新的人生的开始。  
——189xxxx3623

微写作

“微写作”栏目短信平台号码为15630730721。  
倾听您的心声,期待您的短信留言。

热线电话:3155771